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1.2. COCTAB I1ATUHBbI
HA NOBEPXHOCTU MEJIbXUNOPA

CocTtaB
MOC(b
Moc»b

2Cu +H,0 + CO, + 0, = (Cu OH),CO, |

&i

4Cu + O2 = 2Cu20
2Cu + O2 = 2CuO
2Ni + O2 = 2NiO

CuO + HS = CuS + H,O

NiO + HS = NiS + H,O

4Cu + SO, = Cu,S + 2CuO
YEPHO-CUHUM




NMPOBEPKA NPELOMONMOXEHWN O COCTABE
NMATUHbI NOCJNIEOOBATEJIbHbIM
PACTBOPEHUEM OKCWUOOB

UCylibonaoB PEATEHTAMU
NMocnepoBaTenbHO
Popmyna pacTBopsieMoro
CTb NPUMEHeHus PeareHT
«3arpsA3HeHusa»
peareHToB

1 NaOH(KOHm CuO, Cuzo

2 HCI (pa36.) CuO, Cu,0, NiO, (CuOH)2C03

3 H,SO 4(pas6) NiS

4 HNO Cus, Cu,S

3 (KOHLU)




HUKEIJISAA B PACTBOPAX ( B INIPOBUPKAX U KATEJIbHbIM METO,C[OM)

PA3PABOTKA METOAWKN KAYECTBEHHOIO OINMPELENEHUSI KATUOHOB MELU U

Pe3y11bTaTbl onbIiTOB ¢ MOoAeJfibHbIMU

Ne
PeakTtuB pacTBopamu
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1 WUcxoaHble pacTBOPbI , "19
2 PacTtBop ammumaka 10 % u H
3 PacTBop Xentomn KpoBAHOW conun ﬂ Il | l _
K,[Fe(CN) ] 288 :?“ El I’J &4 @
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lNMony4yeHue 2ekcauyuaHogheppama(ll) medu(ll)

u3 mempaamMmuHmeou(ll):

1 - ncxogHbin 10 % pacTBop cynbdata megu(ll);

2 - rngpokcup tetpaammuHmenu(ll);

3 - pacTBOpeHMe TeTpaammuHmegau(ll) B consiHoun

Knucnorte,

4 - K pacTtBopy 3 gobGaBneH rekcauuaHodeppart(ll)




OBPA30OBAHUE TEEKCALUIMAHODEPPATOB U AMMUAKATOB
B CMEC51X MOLEJIbHbIX PACTBOPOB CUSO, U NISO,

OTHoOWweHue 06BbLEMOB pacTBOPOB
Ne :
- PeakTUB CuSO, n NisO,
5:1 1:1
PacTtBop ammunaka 10 % i
1 = bra
i8.:  Bus-
PacTtBop xentoun
2 o St
kpoBsiHov conun K [Fe(CN) ] B El 2 ﬂ H & ' 4
3 PactBop ammuaka 10 % H B ~ 9 = |
K o6pa3uy Ne 2 3 4 Halgl '




I Sy JiIIE I A PN IIVVIII—HVUHI ey Il IS VI I F IS 1IN

NOBEPXHOCTHU «'PA3HOIO» MEJIBXUOPA

PEAIEHTAMMU:
NAOH, HCI (PA3E.Y HZSO4(PA3E)’ HNO3 (KOHL)

AHanun3 orpaboTtaHHOro

pacTBopa peakTmBamMmu [ pe—

UcxoaHbIN Ha — CocTaB

PeakTus pacTBop duneTpoBan 06paBoTKN 3arpsi3HeHu

u nocne bHOM Bymare

pobaeneHusa c K [Fe(CN)] pearenTom
NH_H,0

Ao oe
obpaboTku g k
- @ \0 @ CuO,.CUZO,
: NiO,
(pa30.) - B ‘ Bo3MOXHO

NiS
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(NPOLOIMKEHME)

1 2 4 5
H SO 7vr fl ? ? He
2~ 4(pa36) - - ;) k. 4 oGHapyXeHbl
S A
N A
HNO Y CuS, Cu_S
3 (KOHLI) A l 2
NH_.H.O 3ametHbIX | (6 ¢ 0,
3% 2 BHELUHUX . 2
(NoXKn N3MEHEHMiA NiO, Cu,S
ncxoaHble) HeT (CuOH),CO,
BbIBO[bl:
CocTtaB natuHbl: CuO, Cu,O, NiO, CuS, Cu.S, Nis, Cu(OH)2 co,
MatTHy MOXHO yaanuTb OOpaboOTKOM  KUCRoTamu

MCNOJSIb30BaTb ONAacHO)

inows




CoBert
6abyLuKu:

«...MPOKUNATH MEJIbXHOP B AJIOMHUHHUEBOU MOCY/E C
PacTBOPOM COABI...»

Al + NaOH + 2H,0 = Na[Al(OH),] + H,1
Na2C03 + HZO — NaHCO3 + NaOH

100 °C

IMI +HCI
v 7

60 —200 0C

2NaHCO, NaFAI(OHYA, €GIHEI H Blagl €Q@ICI. + 4H.0
Na[AI(OH),] + mQﬁ)ﬁHmugf *%;‘eé%ﬁ§6'202= Al(OH),| + 3NH,CI




KANSSYEHUEM
B PACTBOPE COfbl B MPUCYTCTBUM ANIOMUHMS

OnbiT 1. KOHTakTa Menbxuopa c antoMMHUEM B pacTBOpe HeT

BbiBOAbI:
? ? I.I Bopopopn BblaensieTcs
*O4YNCTKN NOBEPXHOCTU
A A AI(OH), B NPaKkTU4YeCKN HeT
ncxoaHas nocne OTpaboTaHHOM
nbiTa nacTRNANA
OnbIT 1: Al + NaOH + 2H.,0 = Na[Al(OH),] + H,?
OnbIT 2. MenbXMop HaxXoAUTCHA B KOHTaKTe C
ANFOMUP 1o BbiBOAbI:
Y "l Bopopopn BblaensieTcs
l . *Ouncrtka npoucxoauTt
l *[lpouecc
ucxogHast  mocne Al(OH), B 3MEeKTPOXMMUYECKUIA
onLITa oTpaboTaHHOM
[ OnbLITLI 2 U KaTq,q (Menbxuop): 2H,0 + 26 — H,1 + ]
2A. 20H ‘
OnbiT 2A. Cogy 3amenunu noBHPRIFEHMHM): A" - 38 — AT
CONnbLIo BbiBOAbI:
- $ . m *OyuncTtKka npomcxoaur,
H _ pe3ynbTaTt XyXe, 4YemM B
& A onbiTe 2
Al(OH), B [pouecc
ncxogHas nocne OTpaGOTaH HOM 3MEeKTPOXM MVI‘IECKI/II?I

onbITa pacTBope



BbIBObl:

CocTaB naTuHbI Ha NoBEepPXHOCTU Menbxuopa: CuO, CUZO,
NiO, Cus, Cu_S, NiS, (CuOH),CO, .

naTVIHy C NOBEPXHOCTU MeJIbXNOPa MOXHO yAalinTb
Kuna4yeHnem
B pacTBOpe coabl B NIpucytcremMn afiOMNHUA.

Menbxuop AOJMXeH HaxXoAUTbCA B KOHTaKTe C aJliloOMUHUEeM,
T.K. npouecc OYUCTKHU 3119KTpOXVIMVI‘-IQCKVIFI.

OGpaboTKy cneayeT NpoBOAUTL B XOPOLLO
npoBeTPUBAEMOM MOMELLUEeHUN, T.K. NPU HaNM4YnMmn Ha
NOBEpPXHOCTU MeJibX1opa cynbhnaos metansos,
BO3MOXHO obOpa3oBaHue cepoBoagopoaa.



Al + NaOH + 2H.0 = Na[AI(OH)4] + H1

OnbIT
1: AnoMuHun \ CIIB / Menbxuop

[ OnbLITLI 2 U g(a)ﬁn (Menbxuop): 2H,0 + 28 — H,t + ]
2A: AHOA (anfomMunAnin): Al - 3¢ — AP”

AnromMuHuM \ / Menbxuop




